



**ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ
АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ - ЮГРА**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГУБЕРНАТОРА

Ханты-Мансийск,
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,
Тюменская область

«28» 12 2011 г.

№ 45 - 28119

Корнеевой Н.Н.

ул. Мира, д. 11
г. Ханты-Мансийск, 628011

Уважаемая Надежда Николаевна!

В отношении Вашего обращения к Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н. В. Комаровой по вопросу содействия в сохранении историко-культурного наследия столицы Югры, сообщая следующее.

Ваша обеспокоенность судьбой сохранившихся деревянных строений в районе бывшего с. Самарово обоснованна. Сохранение и реконструкция исторической зоны в месте основания города может послужить развитию туристической привлекательности г. Ханты-Мансийска.

В рамках подпрограммы «Историко-культурное наследие» программы автономного округа «Культура Югры» на 2006-2008 годы» в 2007 году Службой государственной охраны объектов культурного наследия автономного округа были проведены мероприятия по выявлению и архитектурным обмерам построек русского старожильческого населения в г. Ханты-Мансийске.

В результате проведенных исследований были выявлены 12 зданий, представляющих собой историко-культурную ценность. Материалы данных исследований были опубликованы в шестом выпуске ежегодника «Ханты-

Мансийский автономный округ в зеркале прошлого» (копия которого была приложена Вами к письму).

Все объекты, выявленные в результате проведенных работ, были включены в Перечень объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия и заявленных для проведения государственной историко-культурной экспертизы.

В 2009 году получено заключение Е.М. Козловой-Афанасьевой (искусствоведа ООО НППО «СибСпецСтрой Реставрация»), в котором была подтверждена историко-культурная ценность 7-ми из 12-ти объектов.

В соответствии с действующим законодательством, на объект, представляющий историко-культурную ценность – ансамбль Никольской часовни, в 2011 году проведена государственная историко-культурная экспертиза.

Принято постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.12.2011 № 465-п «О включении в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации выявленных объектов культурного наследия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», согласно которому ансамбль Никольской часовни отнесён к объектам культурного наследия регионального значения.

Финансирование ремонтно-реставрационных работ Никольской часовни из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа - Югры возможно в рамках целевой программы автономного округа «Культура Югры» на 2011-2013 годы и на период до 2015 года, в которую, начиная с 2012 года, включена подпрограмма «Сохранение историко-культурного наследия».

При этом, необходимым условием финансирования является перевод здания часовни из частной в муниципальную собственность г. Ханты-Мансийска.

Однако, полагаю, что вопрос сохранения историко-культурного наследия г. Ханты-Мансийска необходимо рассматривать не в плане сохранения отдельных архитектурных и исторических объектов, а сохранения наиболее ценных элементов исторической застройки, сохранения объектов в их исторической и природной среде.

С этой целью в рамках ведомственной программы «Историко-культурное наследие Югры», курируемой Службой государственной охраны объектов культурного наследия автономного округа, в настоящее время разрабатывается проект обоснования достопримечательного места «Самарово».

С целью активизации работ по включению сохранившихся деревянных строений в районе бывшего с. Самарово в перечень выявленных объектов культурного наследия местного значения, предлагаю вам, принять участие в сборе исторической информации о данных объектах и связанных с ними персоналиях.



А.А.Путин

Исполнители:
консультант отдела музеев, библиотек и выставочной работы
Департамента культуры ХМАО - Югры
Сухорукова Надежда Владиленовна, тел: 8(3467) 33-54-48

главный специалист-эксперт отдела музеев,
библиотек и выставочной работы
Департамента культуры ХМАО - Югры
Басюк Любовь Анатольевна, тел: 8(3467) 33-45-24

заместитель начальника отдела государственной
охраны объектов культурного наследия
Маркова Анна Викторовна, тел: 8(3467) 30-12-16